

奏响康巴高原爱民赞歌

——甘孜军分区服务驻地群众纪实



甘孜军分区官兵为康定地震灾区清理坍塌建筑。

青藏高原东南缘——四川省甘孜藏族自治州，中国革命红色老区。这里，诞生了康巴藏区第一个“博巴政府”；这里，创造和孕育了伟大的长征精神；这里，每天都在谱写军民鱼水一家亲的和谐诗篇……当年，甘孜藏区人民支援红军，献出了自己的青稞和羊毛，为中国革命作出了巨大贡献，现今，甘孜军分区官兵坚持把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来，访民苦、解民忧、助民富、促民安，用务实和真诚赢得驻地各族群众的信任与爱戴。

■刘昌秋 晏志 文/图

“亲戚就是我们的贴心人”

前不久，刚上任的石渠县人武部后勤科科长胡海就匆匆踏上认亲之路。高山缺氧、路途辗转，几经周折终于赶到了海拔4300米的认亲地德荣玛乡和平一村。

“马杰科长转业了，他的工作由我来接替，今天来认认门，以后我们就是亲戚了，是一家人了，家里有什么困难就跟我……”在村民白马家，胡海与他新认亲戚促膝交谈，嘘寒问暖，了解他们生产生活情况，宣讲党的惠民政策，为解决他们的生产生活困难出谋划策。屋外的扎西卡大草原寒风凛冽，但却吹不散亲情的暖暖温情。

为密切同人民群众的血肉联系，军分区启动了与群众的结对认亲工作。按照每名团以上领导干部结对6至12户、普通干部职工结对4至10户农牧民群众的方式，与农牧民群众结对子、认亲戚。全区干部职工结对农牧民群众1908户，遍布甘孜州18个县、109个乡镇、742个行政村，通过制作“结对认亲联系卡”、建立台账、撰写民情日记等方式，先后收集上报群众意见建议1.78万余条。军分区、人武部每年分别设立30万元、10万元专项工作经费为群众办实事、解难题，军民鱼水深情进一步浓厚。

新店子村位于泸定县以南35公里的大渡河东岸，地处半山腰，由于该村道路路况较差，部分路段已于早年硬化，路面损坏严重，交通不便

鱼水情深

“八一”建军节专题

泸定县双拥优抚工作结硕果

本报讯(尼胡克布 高琴 文/图)今年以来，泸定县双拥优抚工作在县委、县政府的正确领导下，秉承拥军优属、拥政爱民的优良传统，各成员单位积极落实各项优抚政策，双拥优抚工作成效显著。

及时落实抚恤补助政策。严格执行优抚补助标准，及时足额为13名现役军人家属及立功优秀士兵发放奖励金2700元，为全县91户义务兵家属发放优待金72.436万元，春节期间为驻泸部队和优抚对象送去猪肉和新鲜蔬菜及慰问品300

份，向重点优抚对象发放慰问金18.6万元。

切实解决优抚对象“三难”问题。把解决好优抚对象的“三难”纳入民政工作重要议事日程，摆在突出位置，并采取有效措施积极为重点优抚对象解决实际困难，使重点优抚对象的三难问题得到基本解决。目前，投入15986元为5户重点优抚对象开展医疗救助，投入12900元帮助解决生活困难问题，投入5000元帮助1户因民房受损的优抚家庭恢复重建。

石政委敬酒时说：“石政委一碗水端平，公正公道，大家服气，解放军真是我们农牧民亲戚最信赖的人。”

军分区坚持定期组织“结对认亲”小分队深入牧区藏寨寺庙，开展“爱国、守法、感恩”宣传教育活动，通过发放民族宗教政策藏汉双语“口袋书”、“随身卡”、普法光碟和出动流动宣传车等，大力宣传改革开放以来取得的巨大成就、藏区经济社会发展的大好形势。

“幸福生活的引路人”

“爸爸，您就像一束亮光，照亮了我的生命。您给了我一个完整的家，一份完整的爱，一份难得的温暖，更给了我一个美好的希望……”康定中学藏族学生陈秀英在军分区参谋长肖达喜的关心帮助下，去年考上了西南民族大学，在微博上发表“写给军人爸爸的一封信”，情真意切，被争相转发，赢得一路点赞。

甘孜州地处偏远，发展滞后，军分区将“智力扶贫”作为帮扶重点，注重“强基固本”，把支持少数民族地区教育事业作为自己义不容辞的责任，积极开展“1+1”爱心助学活动，全区官兵共与300多名贫困学生“1+1”结对助学，帮扶57名孤儿，当上他们的“爱心爸爸”，定期为他们送去学习生活用品，给予亲人般的关心鼓励。

依托“青年民兵之家”这个阵地，协调州县农牧、科技等部门组织农牧业技术培训活动，开展田间管理、高产种植等专项培训，并先后向村民们赠送各类农村致富书籍4000余册。每年组织部队官兵和民兵成立30多支“春耕生产技术服务队”，进村入户，深入田间地头手把手传授种植技术，并为农牧民送去化肥、地膜、优良种子、机动喷雾器等农用物资，帮助农牧民群众开展春耕生产活动，树立了人民军队为人民的良好形象。

近年来，军分区部队先后帮带近百农户通过开“藏家乐”、土特产网店、藏族工艺品作坊等，实现了人均年收入的快速增长。

康定“11·22”地震发生后，军分区第一时间赶赴震中展开救援，转移群众1450人，搬运物资1850余吨，发放帐篷807顶，提供热食8000余份。先后投入官兵和民兵预备役2.3万人次，出动车辆5000台次，积极参与巡逻维稳、抢险救灾等急难险重任务，受到军地领导和灾区群众高度评价。广大官兵还积极参与地方生态建设，植树造林2万多株，绿化荒山220亩，建成“国防林”、“民兵林”18个，在这片高天厚土忠诚履行使命，追求壮美人生，展示了新一代革命军人样子。



为困难军属送慰问金。

得荣县教育园区“拔地而起”

■本报记者 杨珂 张涛

初夏时节，记者来到位于得荣县白松新区的集中办学点，红砖墙、燕尾脊，一幢幢富有特色的建筑拔地而起。走在园区，工人们还在烈日下忙碌，园区主体建设的完成已经将园区的轮廓勾勒出来。

据了解，白松集中办学点规划占地约366亩，总投资2.66亿元，园区规划建设有得荣县第二中学、白松小学和白松乡第二幼儿园，拟建建筑面积为58444.36平方米，建成后的三所学校预计招收白松、茨巫、贡波、徐龙、日龙、曲雅贡、斯闻乡7个乡镇的学生1900余人。规划教职工为195人，其中：中学规划18个教学班、学生900人、教职工90人；小学规划18个教学班、810人、教职工60人；幼儿园规划8个班、240人、教职工45人。建成后的新教学区在教学设施上功能齐全，将为孩子们提供优质的教育资源和成长的良好环境。

“皮肤好黑”，这是县直单位项目挂钩责任人、得荣县教育局副局长杜相权给记者留下的第一印象。他笑着

说：“从项目施工到现在，无论刮风下雨，每天都要到园区协调工作、巡查工程进度情况。特别是得荣的夏天，太阳很毒辣，园区空旷，衣服是湿了干，干了再湿，不黑才怪啦！”

谈起如今已经竣工的园区部分，杜相权兴奋之情溢于言表，“刚来时，这里十分荒凉。风一吹，满身满脸的灰尘扑来。而今看着一幢幢漂亮的教学楼拔地而起，特有成就感！”杜相权告诉记者，得荣县教育集中办学点于2012年提出并开始启动规划，2013年5月集中办学点整体规划通过专家评审，随即作项目建设相关前期工作，2014年3月启动场地平整工程，于2014年6月份完工。集中办学点建设分两期进行实施，第一期项目中的得荣县第二中学、白松小学已于2014年7月开工建设，含得荣县第二中学七幢房屋(包括：教学楼一幢、学生宿舍两幢、学生食堂一幢、教师周转房二幢、图书馆一幢)和白松小学四幢(包括：教学楼一幢、学生宿舍两幢、学生食堂一幢)，现已完成主体工程，正在进行装饰装修，预计今年8月竣工验收。得荣县第二中学篮球场、排球场、羽毛球场、

乒乓球桌、厕所及白松小学篮球场、羽毛球场、乒乓球桌于5月开工建设，预计8月竣工验收；白松小学教师周转房于6月开工建设，正在进行主体施工，预计今年11月竣工；白松新区幼儿园(属灾后重建项目)于5月开工建设，预计9月份完工。

“往左一点儿，再往后一点儿，对，好！”记者在园区建设点看到，建筑工人还在烈日下忙着施工作业。为了早日完成项目建设，工人们早上6点多就进场施工，午餐时间也只有半个小时，傍晚天黑才收工，一位现场施工的工人师傅告诉记者：“建好教育园区惠泽百姓，造福子孙，累一点算不了什么，一定要赶工期，让孩子们能早点在新的教育园区里好好上课。”

在记者走访得荣县白松新区的集中办学点时，见到几个孩子站在高处眺望园区。白松乡中心小学五年学生次仁曲措、白玛格珠，六年级学生次仁嘉措、次翁曲措告诉记者：“我们现在放假了，放假的时候老师告诉我们下学期就可以到新的学校上课。我们真的很开心，真希望学校能够早点建好，我们就可以在又大又宽敞的教室

里上课了。”几个孩子隔几天就会来这里看看新学校的建设情况，记者离开时，次仁曲措扑闪着大眼睛问：“我们真的可以在这个学校上课吗？这么大的学校真的是我们的吗？”从园区修建开始，她就常常到这里来，关注着对面的工地，看着工人叔叔们挖土方、打地基和浇圈梁。

在孩子们的期待中，学校一点点成形。对于一所新学校来说，人们首先关注的是学校的硬件水平。得荣县白松新区集中办学点的硬件设施能达标吗？面对记者的疑问，杜相权说：“园区有教学楼两栋，其中，得荣县第二中学一栋，可容纳900名学生学习，白松小学一栋，可容纳810名学生学习。园区学生宿舍有四栋，每栋都建有宿舍、管理室、浴室、洗衣房、开水房。”

采访结束，已是夕阳西下，记者似乎听到清脆的下课铃声在耳畔回响……

走基层 转作风 改文风

记者在基层

丹巴县为退役士兵免费送技术

本报讯(杨全富)近日，丹巴县组织全县50余名退役士兵在梭坡乡参加了为期两天的免费技能培训。

近年来，自谋职业、自主创业已成为安置退役士兵的主要方式，但部分退役士兵因缺乏一技之长，难以胜任新岗位的技能素质要求，在激烈的市场竞争中难以实现就业。为此，丹巴县十分重视退役士兵的职业技能培训，于2010年开始对退役士兵进行免费技能培训。培训现场，退役士兵拥手握牌

具，熟练地焊接着铁梯。他激动地对笔者说：“感谢政府为我们这些退役士兵组织了这样一次学习，我们都倍加珍惜，经过两天的培训，我差不多已掌握了焊接这门技术，现在农村市场前景广阔，我准备去购买一批焊接工具，到农村去创业，争取早日实现小康梦。”

据悉，为适应当前市场用人的需求，本期培训除开设商业与礼仪、电工等传统科目外，还增设了保安知识与市场营销等新科目。

看好了——大学生入伍可享受这些优惠政策

大学生应征入伍服义务兵役，除享有优先报名应征、优先体检政治考核、优先审批定兵等优先政策外，还享有下列优惠政策：

优先选拔使用

同等条件下，大学生士兵在选取士官、考军校、安排到技术岗位等方面优先；具有普通高等学校本科以上学历、取得相应学位的高校毕业生士兵，表现优秀、符合有关规定的可以直接选拔为军官。根据总参、总政、总后《从大学毕业生士兵中选拔军官暂行办法》等有关规定，参加全国普通高等学校招生统一考试，取得全日制本科学历和学士学位，入伍后现实表现好，年龄不超过26周岁，入伍一年以上且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上，可按程序提拔为干部。全日制本科学历的毕业生士兵，可以参加全军统一组织的本科层次招生考试，录入有关军队院校培训，学制2年。大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔的，年龄放宽1岁，同等条件下优先列为推荐对象，按照有关规定保送入军队院校培训，具有本科以上学历的，安排6个月任职培训，具有专科学历的，安排2年本科层次学历培训。

学费资助减免

根据财政部、教育部、总参总政《高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助办法》和有关规定，对对应征入伍服义务兵役的高校学生，在入伍时对其在校期间的学费，按照本科和专科生每人每年最高8000元、研究生每人每年最高12000元的标准，实行一次性补偿代偿；对对应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生(含按国家招生规定录取的高等学校新生)，服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的，国家实行学费减免。此外，甘孜州籍入伍大学生服2年兵役后还可享受不少于41000元经济补助。为方便大学生应征，国家还规定大学生应届毕业生和在校生可以在户籍所在地应征，也可以在学校所在地应征。

考学升学优惠

具有大专以上学历的退役士兵报考政法干警招录培养体制改革试点班时，教育考试笔试成绩总分加10分，同等条件下优先录取；退役后参加全国硕士研究生招生统一入学考试，初试总分加10分，立二等功及以上的，退役后免试(指初试)攻读硕士研究生；从2015年起，国家设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生

招生计划，每年安排5000多的专项计划，专门面向退役大学生士兵招生；具有高职(高专)学历的，退役后免试入读成人本科或经过一定考核入读普通本科；退役大学生士兵专升本实行招生计划单列，2015年起录取比例在现行基础上进一步扩大(四川省拟扩大到50%)；大学生退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可转入本校其他专业学习。

就业安置扶持

根据川委发〔2011〕16号及川人社发〔2012〕406号等有关文件规定，退役大学生士兵服役期间视为基层工作经历，与“三支一扶”、“一村一大”、“志愿服务西部计划”等基层服务项目服务期满并考核合格的大学生享有同等待遇；各地把大学生退役士兵纳入当地党委、政府选拔任用干部体系，给予重点培养，基层专职武装干部重点招录退役大学生士兵；退役大学生士兵在报考我省事业单位时，在公共科目笔试与专业知识笔试按比例折合后，与面试成绩折合前的笔试成绩加2分，被部队团级以上机关评为优秀士兵或荣立三等功奖励的另加2分，荣立二等功及以上奖励的另加4分，累计不超过6分。川办发〔2014〕62号文件规定，拓宽退役大学生士兵安置渠道，加大在退役大学生士兵中招聘国有企业单位职工和选配专武干部工作力度，国有、国有控股和国有资本占主导地位企业在新招录职工时应拿出10%的工作岗位，在退役大学生毕业生士兵(含退役后复学完成学业的大学生士兵)中择优录取。

发放入伍奖励

省政府办公厅、省军区司令部《关于进一步加强大学生征集工作的意见》(川办发〔2014〕62号)规定，对从四川参军入伍的大学生，按照本科、专科、本科、专科在校生(含大学新生)分别不低于3000元、2000元的标准发放一次性奖励金。各地在此标准上可进一步提高。

安排专项落户

川办发〔2014〕62号文件规定，凡从四川省应征入伍的全日制普通高校毕业生(含在校生)，在部队服役期满且表现良好、退役复学后本科以上学历毕业、落实就业单位、签订正式劳动合同的，可直接在工作单位所在地办理落户手续，并享受当地大学生入伍的其它优抚安置政策。

政策发布

抗击肝炎 预防先行

今年7月28日是世界卫生组织确定的第5个世界肝炎日，宣传主题为“抗击肝炎，预防先行”。

接种乙肝疫苗，最经济有效的预防手段

2014年最新的乙肝血清学调查显示：全国1-4岁儿童的乙肝表面抗原的流行率降到了0.32%，与2006年0.96%相比下降了66%；5-14岁的青少年乙肝表面抗原流行率降到了0.94%，与2006年相比下降了61%；我国提前实现了世界卫生组织西太区乙肝控制的目标：2014年乙肝病例数达到历史最低水平。

取得这些成绩与坚持疫苗接种为主的预防策略密切相关。接种甲肝疫苗和乙肝疫苗是最经济有效的预防手段，要控制传染源流行，必须要保证高水平的疫苗接种率，才能建立牢固的免疫屏障。

2002年，我国将乙肝疫苗纳入免疫规划，13年来已累计为2亿儿童免费接种疫苗。2014年，全国新生儿3剂次乙肝疫苗全程接种率达到95%。

自2010年起，我国开始对孕妇实施乙肝血清学筛查，乙肝表面抗原阳性孕妇所生新生儿在接种乙肝疫苗的同时，再免费接种乙肝免疫球蛋白。

2009年-2011年，我国为15岁以下人群补种乙肝疫苗，共计6800万余人。

2007年，甲肝疫苗纳入国家免

疫规划后，我国甲肝报告发病率呈持续下降趋势。

2012年-2014年，丙肝报告病例数趋于平稳，为20万例左右。

加强监测与综合干预，肝炎是可防可控的乙肝监测在全国运行，丙肝监测也在不断完善。

从2015年开始，我国的采血机构都运用新的方法来筛选血液，能够进一步降低通过输血传播乙肝的风险。

对重点人群采取综合干预措施，加强控制医源性传播，强调治疗的问题，及时治疗肝炎的患者是改善病人生活质量的重要手段。实践证明，如果早发现，并按照积极科学规范治疗，大部分的丙肝都是可治愈的，大部分的乙肝是可以控制的。中华医学会儿科分会制定了慢性乙肝的防治指南，通过对各级基层医务人员开展培训，提高了肝炎的预防水平。随着医药卫生体制改革不断深化，乙肝患者的医疗负担减轻，提高了治疗的可行性和依从性，治疗效果也是明显提升。

提高健康素养 构建健康甘孜 建设美丽生态和谐幸福新甘孜 甘孜州疾病预防控制中心 网址: http://www.gzcdc.org/ 咨询热线: 12320